



扫描下方二维码
获取更多新闻资讯

التاي گانۇتى

推动新疆迈上高质量发展轨道

——论学习贯彻习近平总书记在听取自治区和兵团工作汇报时的重要讲话精神

□新疆日报评论员

“构建新发展格局、推动高质量发展、推进中国式现代化，新疆面临新机遇，要有新作为。”在听取自治区党委和政府、兵团工作汇报时，习近平总书记对新疆经济社会发展提出明确要求，“推动新疆迈上高质量发展的轨道，同全国一

道全面建设社会主义现代化国家。”锚定高质量发展这个首要任务，把发展的质量问题摆在更为突出的位置，坚定不移推动高质量发展，确保新疆在中国式现代化道路上不落伍、不掉队，是新疆扎实推进现代化建设必须回答好的时代课题。当前，新疆正处于推动高质量发展

关键期，不进则退、慢进亦退。近年来，自治区党委坚持完整准确全面贯彻新发展理念，牢牢把握高质量发展的时代机遇，充分释放优势、补齐发展短板，不断推动高质量发展取得新成效。尤其是出台推动经济社会高质量发展的行动方案（2023—2025年）和促进南疆高质量发展的若干政策措施。（下转第三版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

江西省党政代表团来疆考察对接对口支援工作

马兴瑞尹弘艾尔肯·吐尼亚孜祖木热提·吾布力张春林参加活动

新疆日报乌鲁木齐8月30日讯(石榴云/新疆日报记者 王兴瑞 张磊)8月28日至30日，江西省委书记、省人大常委会主任尹弘率江西省党政代表团来疆考察对接对口支援工作，围绕深入贯彻习近平总书记听取自治区和兵团工作汇报时重要讲话精神、党中央关于新疆工作和对口援疆工作决策部署，两省区举行座谈会，授受双方签署有关合作协议，携手推动对口援疆工作持续向深向实发展。自治区党委书记、新疆生产建设兵团党委书记、自治区主席艾尔肯·吐尼亚孜，自治区人大常委会主任祖木热提·吾布力，自治区党委副书记张春林参加活动。



八月二十八日至三十日，江西省党政代表团来疆考察对接对口支援工作。这是八月二十八日，自治区党委书记、新疆生产建设兵团党委书记、自治区主席艾尔肯·吐尼亚孜，自治区人大常委会主任尹弘，第一政委马兴瑞，江西省委书记、省人大常委会主任尹弘，自治区党委书记、自治区主席艾尔肯·吐尼亚孜在克孜勒苏柯尔克孜州考察对接对口支援工作。石榴云/新疆日报记者 崔志坚 摄

了新疆改革发展稳定，自治区党委、政府和全区各族人民铭记于心、表示衷心感谢。当前，赣新两省区都处在发展的重

要战略机遇期，特别是江西正全力打造“三大高地”，实施“五大战略”，坚定不移推动高质量发展，两地合作面临新机遇

新空间。江西省党政代表团此次来疆考察，必将有力促进两省区交流合作、推动对口援疆取得新成效。（下转第三版）

马兴瑞艾尔肯·吐尼亚孜会见国际劳工组织代表团一行

张春林参加会见

新疆日报乌鲁木齐8月30日讯(石榴云/新疆日报记者 王兴瑞)自治区党委书记马兴瑞、自治区主席艾尔肯·吐尼亚孜日前在乌鲁木齐会见了来疆参访的国际劳工组织标准司司长科琳·瓦佳一行，就有关问题进行了深入交流。

自治区党委副书记张春林参加会见。马兴瑞代表自治区党委和政府欢迎代表团一行访问中国新疆，并介绍了新疆地区历史、经济社会、民族宗教、多元文化等情况。他表示，在习近平主席

的英明领导下，新时代中国共产党的治疆方略在新疆得到成功实践、取得显著成效，天山南北经济社会发展和民生改善取得前所未有的成就，迈上了建设美丽新疆的新征程。一段时期以来，美国等西方国家一些反华势力无视新疆为保障人权、保护劳动者合法权益所作的巨大努力，肆意造谣炒作所谓新疆“强迫劳动”问题，抹黑新疆的劳动就业保障工作，并以此为借口对新疆横加制裁。事实上，这些谣言指控不仅与新疆的真实情况完全不符，而且侵害了新疆

企业正当发展利益和各族劳动者合法权益。中国共产党历来坚持以人民为中心的发展思想。新疆所做的一切工作，都是为了各族人民生活过上更加美好的生活。我们把就业作为最大的民生，大力实施就业优先战略，不断拓宽就业渠道，积极帮助各族群众就业增收，同时依法保障各族劳动者权利，确保他们在自由、平等、安全、有尊严的条件下体面工作。我们的就业和劳动工作，完全是在遵守法律规定、遵循市场规律、尊重个人意愿的原则下进行的。中国新疆的大门始终是敞开的，我们有充足的底气和自信，欢迎外国各界人士到新疆实地访问。希望国际劳工组织各位代表秉持公正客观的态度，全面深入地了解新疆经济社会发展、劳动就业、人权保护等方面情况，亲身感受没有“滤镜”的、真实美丽的中国新疆。刘苏社参加会见。

新疆日报乌鲁木齐8月30日讯(石榴云/新疆日报记者 王兴瑞)十届自治区党委巡视自治区国有企业反馈问题整改工作专题部署会近日召开。自治区党委书记马兴瑞出席会议并讲话。他强调，要认真开展主题教育，深入学习贯彻党的二十大精神，以彻底的自我革命精神抓好国有企业巡视发现问题整改工作，扎实推动以巡促改、以巡促建、以巡促治，进一步从政治上、思想上、组织上、作风上、纪律上全面加强从严治企，推动全区国有企业持续深化全面从严治企、聚焦主业主业大力改革创新，努力实现高质量发展。

自治区党委副书记、自治区主席艾尔肯·吐尼亚孜，自治区党委副书记、兵团政委李邑飞，自治区党委副书记张春林、何忠友出席会议。

会议通报了十届自治区党委巡视自治区国有企业情况。

马兴瑞在讲话中强调，全区国资国企要坚持旗帜鲜明讲政治，结合开展主题教育，在持续学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想、特别是习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设重要论述中，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。国资国企主要负责人要真正把政治的要求从外部要求转化为内在主动，始终做政治上的明白人、老实人，严守党的政治纪律和政治规矩，大力营造风清气正、干事创业的良好政治生态，为新疆国有企业高质量发展提供坚强政治保障。

马兴瑞强调，要切实深化对国有企业、国有资产重要地位和作用的认识，深化对加强国有企业党风廉政建设和反腐败工作的认识，深化对巡视发现问题严重性危害性的认识，坚持问题导向、敢于揭短亮丑，深刻剖析问题根源，找准找实问题症结，以彻底的自我革命精神做好巡视整改“后半篇文章”。要坚决扛起巡视整改政治责任，国有企业党委(党组)要把巡视整改作为重大政治任务，落实整改主体责任，党委(党组)书记要落实第一责任人责任，主动整改、带头整改、彻底整改，针对巡视问题逐一建立台账，一个问题一个问题解决到位。要扎实推进标本兼治系统治理，把巡视整改作为提升能力本领的过程，以巡视整改为契机，强化实际工作措施，推动以巡促改、以巡促建、以巡促治，持续深化党风廉政建设和反腐败斗争，推动国企领域腐败问题系统治理、长效治理。要全面加强国有企业监督管理，聚焦企业关键业务、改革重点领域、运营重要环节，紧盯“一把手”和领导班子，持续加强国有资产监督，督促国有企业全面梳理排查风险隐患，对违规造成重大资产损失或严重不良影响的严肃追责问责。（下转第三版）

以彻底自我革命精神做好巡视整改『后半篇文章』

为新疆国资国企高质量发展提供坚强政治保障

艾尔肯·吐尼亚孜李邑飞张春林何忠友出席

将民生“愿景”变成幸福“实景”

地区办好民生实事增进民生福祉

□记者 董世菊

利民之事，丝发必兴。一直以来，地区始终将保障和改善民生作为经济社会发展的根本出发点和落脚点，多谋民生之利、多解民生之忧，呼应当民生需求、破解民生难题，补齐民生短板、兜牢民生底线，不断满足人民群众日益增长的美好生活需要，使其更多更好地共享发展成果。

跨省通办“扎根”基层 让群众少跑腿
“太方便了，效率太高了！原以为给孩子办理身份证要回山西老家，没想到就地就能办理，真是太省心了！”日前，市民冀先生在地区行政服务中心户政公安服务窗口为孩子办理了首次身份证申领手续后感慨道。

省通办、多城联办，解决了以往数据系统升级难、整合难、共享难的问题，让“放管服”改革成果更多惠及企业和群众。”地区行政服务中心党组成员、副主任李华说。

暖心义诊让群众就近有“医”靠
“不用跑去医院排队，吉林省医疗专家来到了我们家门口，这样的贴心服务真是太给力了！”连日来，在吉木乃县托普铁热克镇人民路社区，由13名吉林省援疆医疗专家组成的义诊团队，让辖区居民在家门口享受到暖心、优质、便捷的医疗服务。

8月7日，由吉林省援疆前方指挥部牵头，地区卫生和卫生健康委员会统筹的第五批吉林省援疆医疗专家巡诊义诊活动正式启动。此次巡诊义诊活动将从8月持续至10月，采取省市结合、专业互补的方式，完成吉林省援建的一市三县及喀纳斯景区1/3的乡镇、村巡诊义诊任务，计划用三年时间实现地区巡诊义诊全覆盖，让老百姓在家门口就能得到高水平的医疗服务。

巡诊义诊活动充分体现了吉林省援疆前方指挥部和专家医疗队对地区各族群众的支持和厚爱，为地区各族群众带来了健康福音，让地区各族群众感受到了祖国大家庭的温暖。近年来，地区认真实施卫生健康惠民计划，扎实开展健康教育行

动，不断完善医疗卫生服务网络，努力改善医疗卫生条件，群众看病难、看病贵的问题得到有效解决。

地区卫生健康委党组成员、副主任，吉林省援疆前方指挥部医疗卫生组组长刘任飞表示：“第五批三年卫生援疆工作将按照吉林省援疆卫生三年规划实施，主要从资源项目和人才引进两个方面落实，预计总投资4750万元，采取长期支援和短期柔性引才相结合的方式，通过把吉林省专家引进来、把地区医疗骨干派出去，全面提升地区整体医疗水平，使阿勒泰各族群众切实感受到医疗援疆带来的丰硕成果。”

社会保障坚实可靠 美好生活稳稳托底
“我们按照手机提示一步一步来，先离屏幕近一点，然后眨眨眼……您的养老认证就完成啦！”福海县福海镇人民路社区工作人员为前来办理养老待遇认证的老年人提供着暖心服务。居民王海霞说：“我们岁数大了，不会使用智能手机，这不，社区工作人员热心指导我们进行人脸识别认证，这让我们感到很踏实。”

今年以来，阿勒泰全面推进养老认证个性化服务，聚焦养老保险扩面增效，推进多部门“服务共享”，立足老年群体的普

遍需求和个性诉求，为行动不便的老人提供手机端上门认证贴心服务，手把手指导老人在手机上完成认证流程，确保每一位符合发放条件的老年人都能按时足额领取养老金，让社保服务更有温度，使“养老”变“享老”。

养老待遇资格认证是保障各类领取待遇人员按时足额领取养老金的重要举措，事关老年群体晚年幸福。记者从地区社会保险中心获悉，截至7月31日，地区全面完成调整退休人员基本养老金工作，惠及退休人员61166人。据了解，地区社会保险中心紧紧围绕年度重点工作任务，稳步提高社会保障待遇，不断完善基本养老金合理调整机制，按照国家调整退休人员基本养老金统一要求，结合经济增速、在职人员工资、物价变动等因素，统筹考虑企业、机关事业单位退休人员情况，同步调整机关事业单位和企业退休人员基本养老金。

“我们在接到自治区人力资源和社会保障厅、财政厅下发的相关文件后，第一时间安排相关工作人员加班加点为地区6万多名退休人员做测算准备，并于7月底将养老金补发到位。随着养老金的逐年增长，退休人员的获得感、幸福感也在不断增强。”地区社会保险中心总会计师马海英说。



吉林援疆医疗队在阿勒泰市切尔克齐乡卫生院、北屯镇中心卫生院、640台地中心村卫生室等地开展巡诊义诊活动和送医送药服务。实习记者 彭林海 摄



截至7月31日，地区全面完成调整退休人员基本养老金工作，惠及退休人员61166人。记者 古丽扎·阿布都热西提 摄